

Что намъ теперь нужно. какъ хлѣбъ насущный, — это царственное настроеніе ума.

Ліэнхардъ.

Спасеніе отъ гражданской войны — въ забвеніи.

Публилій Сиріецъ.

Справедливая реформа и прямодушный образъ дѣйствій — вотъ наилучшая политика.

Завалишинъ.

Надо открыть` дорогу таланту... — это дѣйствительно истина, даже полная истина. Только этимъ можетъ завершиться революція.

Карлейль.

По путямъ жизненныхъ бѣдъ и ужасовъ Господь ведетъ насъ къ новому порядку вещей. Нельзя вернуть событія назадъ. Впередъ же! И пусть рухнетъ все то, что не можетъ долѣе стоять.

Пертесъ.

Живите, государи мои, люди русскіе, въ ладу со своею старою сказкою. Чудная вещь — старая сказка! Горе тому, у кого ея не будетъ подъ старость.

Льсковъ.

VI. ОТВѢТЫ РЕДАКЦИИ.

Среди тѣхъ, кто остался въ Россіи, есть много именно такихъ, которые «сознательно готовились къ подвигу», и еще больше такихъ, чья жизнь сама развернулась въ подвигъ, помимо ихъ изначальнаго намѣренія; есть такіе, которые дѣйствительно въ началѣ «струсили», а потомъ окрѣпли и утвердили свою вѣрность Россіи; есть множество религіозныхъ исповѣдниковъ, гонимыхъ за вѣру. Именно къ нимъ, къ тѣмъ, кто любитъ Россію, обращена статья «Вы наши братья» («Русскій Колоколъ», № 2). Есть героизмъ активный; хвала ему! Но есть героизмъ мученическій и исповѣдническій; позволительно ли христіанину забывать объ этомъ? Мученикъ не долженъ порицать меченосца; это была бы сентиментальная фальшь. Но позволительно ли меченосцу хулить мученика? *Путь* въ жизни единого и единственнаго пути для служенія и для борьбы. Мечъ не каждому по силамъ; и если бы «тогда» ушли «всеѣ», т. е. и тѣ, кому мечъ не по силамъ, то бѣлая армія оказались бы только перегруженными небоеспособнымъ и изнемогающимъ человѣческимъ матеріаломъ. — По

къ обывателю, какъ таковому, и къ предателю, какъ таковому, эта статья совѣмъ и не относится.

Н. В. Ш. въ Ниццѣ. К. С. въ Люцигѣ.

Строя организацію, нельзя довѣрять «всѣмъ»; но нельзя и «никому» не довѣрять. Необходима осторожность; но такая, которая не обижала бы и не отталкивала бы людей. Вновь принимаемый долженъ непременно проходить періодъ *неподчеркнутой испытваемости*, напр., *обязательный для всѣхъ* стажъ «члена соревнователя». Вы правы: мы живемъ въ эпоху обостреннаго взаимнаго недоувѣрія. Но тѣмъ необходимѣе, тѣмъ драгоцѣннѣе установить *кадръ безусловнаго взаимнаго доувѣрія*. Надо учиться распознавать людей. Нашъ журналъ вернется еще къ этому.

В. И. La Ferrière aux étangs.

Мѣра собственности должна быть *творческою*, т. е. она не должна быть ни слишкомъ малою (напр., ничтожный клочъ земли, на которомъ нельзя повести интензивнаго хозяйства), ни слишкомъ большою (напр., огромное лѣсное хозяйство, непосильное для частнаго владѣнія и потому лежащее втуне). Въ каждой странѣ есть *своя* мѣра собственности, необходимая для хозяйственнаго цвѣтенія. — Рангъ долженъ быть не только *справедливымъ* (т. е. соответствовать способностямъ и заслугамъ), но и *подвижнымъ*, т. е. открытымъ *всякому* достойному (отрицаніе кастовыхъ и сословныхъ загражденій), и открывающимъ ему перспективу *честнаго восхожденія*. — Каждый «иностранецъ» въ Россіи можетъ стать и быть *русскимъ*, нашимъ вѣрнымъ братомъ и соотечественникомъ. Для этого онъ долженъ только поставить свою *русскость* выше своего *расоваго, племеннаго и провинціальнаго* самочувствія. Эта формула такова: «я — русскій; и притомъ — армянинъ». Но не такова: «я — армянинъ; и свои армянскія дѣла педурно обдѣлываю въ Россіи».

А. Б. Болгарія. Мина Перникъ.

Редація.
